

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПРИКАСПИЙСКАЯ КОММУНА

ПРИКАСПИ КОММУНАСЫ

Орган Гурьевского обкома, горкома КП(б)К и областного
Совета депутатов трудящихся

ВОСКРЕСЕНЬЕ

1

ДЕКАБРЯ

1946 г.

№ 239 (4141)

Год издания XIV

ЦЕНА 20 коп.

Партийно-хозяйственный актив нефтяников Эмбы

25-27 ноября в объединении «Казахстаннефть» проходило совещание партийно-хозяйственного актива, на котором присутствовали руководители нефтепромыслов, трестов, предприятий, партгорги ЦК КП(б), стахановцы и другие работники, всего около 200 чел. С докладом о выполнении десятимесячной программы по добыче нефти и бурению и задачах на 1947 год выступил начальник объединения «Казахстаннефть» т. Пилипец. В своем выступлении докладчик попытался работу нефтяников за 10 месяцев и остановился на текущих задачах.

В четвертой сталинской пятилетке перед нефтяниками Эмбы стоят ответственные задачи. В 1950 году объединение должно дать нефти на 75 проц. больше довоенного уровня. Для того, чтобы выполнить это почетное задание надо ежегодно вводить в эксплуатацию не менее двух нефтяных месторождений. А за 5 лет их надо ввести не менее—10. За это время необходимо пробурить свыше 900 скважин.

Основное внимание должно уделяться разведочным работам. Недр Эмбы содержат большие запасы нефти. Ее надо найти и добыть. В первом году послевоенной сталинской пятилетки нефтяники должны были подготовить к промышленной разработке 9 новых месторождений: Биебулюк, Тюлюс, Мунайли, Каратон и другие. Кроме этого надо было закончить глубокую разведку и сдать в эксплуатацию Алымбай, Жолдыбай и Бек-Беке.

Большое внимание мы должны были уделять эксплуатации существующих промыслов, во-время подготовить их к зиме, навести порядок в экономике, безусловно выполнить план добычи и бурения за 1946 год, ликвидировать убыточность предприятий.

Эти задачи были четко и ясно сформулированы в решении ЦК КП(б) Казахстана и Гурьевского обкома партии.

С поставленными партией и правительством задачами нефтяники Эмбы не справились. В результате плохой организации работы план по разведочному бурению был выполнен всего лишь на **60,9 проц.**, а по эксплуатационному — на **78 процентов.** Недовыполнение плана бурения объясняется плохой организацией работы, авариями, на ликвидацию которых затрачено свыше 3 тысяч часов и израсходовано много государственных средств.

План добычи нефти выполнили только 4 промысла: Искине, Тентяксор, Комсомольский и Доссор. Все остальные промысла в долгу у государства. В глубоком провале находится промысла Кулсары, где директором т. Опутин, Сагиз, где директором т. Шелепин, и Макат. Руководители промыслов смирились с расхлябанностью. В результате плохого технического руководства многие скважины систематически простаивают и не дают нефть. На отстающих промыслах ослаблена борьба за использование внутренних резервов. А основной резерв—это правильный технический уход за действующим фондом скважин. В плохом состоянии находится подземный ремонт скважин, простои которых ко всему календарному времени составляют 7,5 процента. Только по вине треста «Казэнерго-нефть» простой скважин выражаются в 161 тысячу скважино-часов. За это время можно было дать свыше 7 тысяч тонн нефти.

Отрицательно влияла на добычу нефти неподготовленность высокодебитных фондов для эксплуатационного бурения. Геологи промыслов за текущей работой мало уделяют внимания перспективному развитию каждого промысла в отдельности. Они не проявили смелости и инициативы в поисках новых месторождений. Даже первичная геологическая документация находится в хаотическом состоянии. Например, на промысле Кулсары документация скважин не ведется с 1943 года. Почти такое же положение на Макате.

В целях ускорения разведочных работ на Эмбе еще в 1944 году создан трест «Казнефтеразведка». В этом году тресту была оказана большая материально-техническая помощь тракторами, автомашинами, станками и квалифицированными рабочими. Но несмотря на это, управляющий треста т. Нестеров провалил разведочные работы. Основной бич—это слабое руководство со стороны инженерно-технического персонала, недостаточная геологическая служба, плохая организация труда. Все это ведет к авариям и простоям. В тресте работают непланово, механизмы буровых и транспорт эксплуатируются на износ, своевременно не ремонтируются.

В результате в 5 разведках глубокого бурения ни один станок не дает проходки. А на разведке Мунайли не пробурено еще ни одной скважины.

Плохо работает промысел Кожкар. Директор промысла т. Кожгаулов, главный инженер т. Ибрагимов и нач. цеха бурения т. Карамурзиев не борются за выполнение государственного задания. Трудовая дисциплина на промысле распатана, борьбы с разгильдяи и срывщиками государственных заданий не ведется. Не так давно, на буровой № 94 при заливке колонны был оставлен цемент. Впоследствии пришлось разбуривать. Чтобы скрыть свою бездеятельность т. Кожгаулов становится на путь очковтирательства. Он сообщил, что буровая № 92 готова к сдаче в эксплуатацию, а когда

заместитель управляющего объединения т. Гершман проверил, оказалось, что при спуске колонна не закреплялась ключами и 280 метров труб пришлось поднять и закреплять соединения.

В прошлом году в результате плохой подготовки к зиме промысла потеряли много нефти. Но руководители промыслов не учли печальных уроков. Общие итоги подготовки к зиме сейчас неутешительны. На промыслах план насыпки дамбы, подездных путей к скважинам выполнен только на 35 процентов. Особенно плохо эта работа проводится на промыслах Кожкар, Косчагыл и Искине. В Сагизе, несмотря на то, что второй участок находится под угрозой затопления, ничего не делается для насыпки дамбы и зимой к скважинам нельзя будет подойти. Но это обстоятельство не беспокоит руководителей промыслов т. т. Юсупова и Шелепина.

На многих промыслах не закончено отепление коллекторов и нефтяных линий, не приведены в порядок электролинии, буровые не утеплены.

Завод имени Петровского еще плохо борется за качество выпускаемой продукции, делает много брака. Например, выпущенные заводом три лебедки для подъемников авторемонтного завода были непригодны к эксплуатации, вследствие неправильного расчета шага шестеренок. Чугунное литье низкого качества. Низкую продукцию дает и авторемонтный завод, машины не выдерживают межремонтного пробега.

Совершенно неудовлетворительно работает трест «Казнефтестрой», который из года в год срывает строительство необходимых промышленных объектов и жилого фонда. Промысел Кожкар существует более двух лет, а имеет всего лишь 23 дома. Большинство рабочих живет пока в землянках. Точно такое же положение с жильем на промыслах Комсомольский и Тентяксор.

Таковы неутешительные итоги работы объединения «Казахстаннефть». Однако, несмотря на это, тов. Пилипец ограничился простым перечислением недостатков в работе промыслов, не вскрыл причины срыва плана, не подверг резкой критике работу отдельных горе-руководителей, которые сорвали выполнение плана бурения и добычи. Выступающие в прениях отдельные руководители предприятий промыслов также пытались свою бездеятельность и нераспорядительность свалить на объективные причины.

Мало сказал т. Пилипец об аппарате объединения, а между тем, он во многом повинен в плохой работе промыслов.

В своем выступлении по докладу директора промысла Байчунаса т. Досмухамбетов заявил:

—Работники объединения оперативно не руководят промыслами, почти не занимаются подбором кадров, руководителей меняют, как перчатки. Только на промысле Сагиз за последние годы заменено 6 директоров. Руководители объединения перестали интересоваться перспективами развития нефтяной Эмбы, в результате чего основа роста добычи—разведка совершенно выпала из поля зрения объединения. Плохо работали геологи, а между тем, без хорошей организации геологической службы нельзя наладить правильную разведку нефти. Об этом же сказал в своем выступлении и главный геолог объединения т. Калинин. На большинстве промыслов не следят за горизонтом воды, на промысле Комсомольский главный геолог т. Еремин, по образованию гидрограф, как это ни странно, не изучает контуры воды и перспективный промысел находится под угрозой обводнения.

В 1946 году почти прекратились исследовательские работы на скважинах. На промысле Доссор в октябре проводилось только 16 замеров скважин, а в Байчунасе и того меньше. На многих промыслах не делают анализов нефти.

Многие выступающие приводили факты плохой работы завода им. Петровского. За год промысел Кожкар получил 4 грязевых насоса, капитально отремонтированных на этом заводе. Ни один из них нельзя было пустить в работу без переделки.

Но несмотря на это, директор завода т. Шаренов выступил на совещании с хвастливой речью о том, что на заводе все благополучно и только после многих реплик из зала заседания вынужден был признаться, что завод дает много брака и работает еще плохо.

О плохой работе трестов «Казэнерго-нефть» и «Казнефтестрой» говорили в своих выступлениях т. Шелепин, заместитель секретаря обкома партии по нефти т. Федоров, начальник нефтепроходной конторы т. Михайлов и другие. Руководители трестов т. т. Чубученко и Агентыев мало интересуются деятельностью своих предприятий. Только на промысле Кулсары по вине электростанции в первом полугодии потеряно около 3 тысяч тонн нефти.

Начальник производственного отдела Министерства нефтяной промышленности восточных районов тов. Новиков отметил, что основной недостаток разведки заключается в том, что она находится в зоне обжитых площадей, в то время, как должна вестись в более перспективных районах. Надо приспособлять свои технико-хозяйственные базы к залежам нефти, а не ждать пока нефть сама придет на имеющиеся промысла. Не случайно, что из

27 пробуренных скважин дали положительный результат только 3. Это произошло потому, что геологические соображения были подчинены узкохозяйственным. Разведка велась там, куда удобно подехать.

Тов. Новиков указал на неправильное использование тракторного и автомобильного транспорта, на вредную практику—когда бригада разведчиков по нескольку месяцев строит себе жилье, и не начинает бурить.

На совещании с речью выступил заместитель Министра нефтяной промышленности восточных районов т. Карягин. Отметив неудовлетворительную работу Казахстана нефти он указал, что единственно правильным путем увеличения добычи нефти является, во-первых, планомерно организованная разведка и, во-вторых, правильная эксплуатация имеющихся скважин.

— 1947 год, — сказал т. Карягин, — должен стать годом смелых разведок. Надо покончить с кустарничеством и перейти к плановой научно-обоснованной и хорошо организованной разведке нефти.

Большое место в выступлениях было уделено работе с кадрами. Директор промысла Комсомольский т. Тауманов рассказал об опыте лучших мастеров-нефтяников. Вступив в социалистическое соревнование, бригада мастера Бекгурнинова выполнила десятимесячную программу на 107,7 процента и дала более 2 тысяч тонн нефти сверх плана. Бригада подземного ремонта мастера Милекеева выполнила норму выработки на 102,5 проц. Хорошие показатели имеет бригада эксплуатационного бурения мастера второго класса Конаснаева, выполнившая план бурения на 106,3 проц. Но условия для этих людей не создаются.

Заместитель секретаря обкома КП(б)К по нефти т. Федоров в своем выступлении заявил:

— Некоторые руководители объединения и промыслов живут интересами сегодняшнего дня, не заботясь о завтрашнем. Только этим и можно объяснить невыполнение плана разведочного и эксплуатационного бурения и добычи. Особенно плохо работают руководители треста «Казнефтеразведка». Главный инженер т. Комаров устранился от технического руководства, в результате разведка ведется кустарным способом.

По вине директоров промыслов капитальный ремонт скважин не развернут. Директор промысла Кулсары т. Опутин, чтобы оправдать свою бездеятельность, стал на путь преступного очковтирательства, систематически приписывал количество добытой нефти. Между тем на промысле много простаивающих скважин, с которыми не проводится никакой работы.

Отдельные руководители не интересуются бытовыми условиями рабочих. Когда, например, у т. Тауманова спросили, почему в общежитии грязь, он спокойно ответил, что у них это в порядке вещей.

Надо изжить из практики кустарничество и узко-делаческий подход к делу, и по-большевистски бороться за выполнение государственного задания.

Индивидуальная сделчина введена не везде, процветает уравниловка. Например, на промысле Кулсары на индивидуальной сделчине работают только 184 рабочих. Такое же положение на Байчунасе и на других промыслах.

В своем выступлении заместитель заведующего отделом топливной промышленности ЦК КП(б) Казахстана тов. Шаукенбаев подверг резкой критике работу хозяйственных и партийных руководителей промыслов и объединения, которые не сумели мобилизовать широкие массы нефтяников на выполнение плана добычи нефти и бурения. Из поля зрения руководителей выпал такой важный вопрос, как широкое развертывание массово-политической работы среди рабочих. Партийные организации недостаточно возглавили социалистическое соревнование. Тов. Шаукенбаев подробно остановился на очередных задачах нефтяников Эмбы.

Председатель обласполкома тов. Шарипов отметил недостаточную работу ряда промыслов над действующим фондом скважин и обратил внимание собравшихся на то, что сейчас надо все силы мобилизовать на то, чтобы выполнить план добычи нефти и бурения текущего года.

В заключение выступил секретарь обкома КП(б)К тов. Галиев. В своей речи тов. Галиев отметил, что партийные организации промыслов недостаточно осуществляют контроль над хозяйственной деятельностью руководителей, не помогали им во-время исправлять промахи и упущения в работе.

Тов. Галиев призвал партийно-хозяйственный актив возглавить социалистическое соревнование, шире развернуть массово-политическую работу среди рабочих и служащих промыслов, добиться того, чтобы взятые обязательства по добыче нефти и бурению были выполнены полностью.

Совещание партийно-хозяйственного актива приняло развернутое решение, направленное на успешное выполнение государственных заданий по добыче нефти и эксплуатационному и разведочному бурению.